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Arreglos Unidimensionales

En ciencias de la computación un arreglo lineal, o vector, es una colección de elementos del mismo tipo, en donde cada uno, puede ser accedido o referido en forma directa, y es la implementación de la idea de sucesión en la matemática.

Es posible formar arreglos de los tipos de datos simples como int,  float,  char y de sus modificadores de tipo y de tipos estructurados. Cada arreglo de esta forma será una colección de elementos del mismo tipo.  

Un arreglo puede concebirse como un grupo de celdas o contenedores, cada una con la capacidad de albergar un elemento de datos. 

Para acceder un elemento específico del arreglo se hace referencia a su número de celda o valor del índice. El índice para un arreglo debe ser de tipo entero. 

Cuando se declara un arreglo, se declara el tipo de datos del arreglo y su tamaño. A manera de ejemplo, podríamos hacer las siguientes declaraciones de arreglos:

int X[7],  Numeros[100],  cantidades[100];

float Precio[250], costo[250], utilidad[250];

float Anualidades[max];   //max debe ser un const definida previamente

char nombres[20], apellidos[25];

char letras[26];

Como se ve, el número de elementos del arreglo estará dado por el número colocado entres [ y ] al declararlo, esto se llama dimensionamiento. Este, el dimensionamiento, es obligatorio, a menos que se dé implícitamente el tamaño del arreglo por medio de la inicialización del mismo como en:

char Operador[] =  {'+', '-', '*', '/'};

int Enteros[] = { 4, 13, 0, 5, 6, -23, 7, 345, 45, -12};

En el primer ejemplo, Operador será un arreglo de cuatro posiciones, y queda inicializado con los correspondientes caracteres dados entre llaves. El segundo ejemplo el vector Enteros tendrá 10 posiciones.

Los elementos de una variable arreglo, no reciben valores cuando el arreglo se declara(tendrán "basura"). Por esto es conveniente inicializar o efectuar lectura, asignándoles valores antes de efectuar ninguna otra operación con ellos.

A los componentes de un arreglo se asignan valores de forma similar que a cualquier otra variable. Ya dentro del algoritmo podríamos presentar las siguientes instrucciones: 

Numeros[3] = 4569;

Numeros[I] = pow(2,10);

Anualidades[I] = Anualidades[I-1] * 1.3;

Precio[artículo] = costo[articulo] + utilidad[articulo];

cout << "Precio máximo = $" << Precio[articulo];

cin >> Numeros[i];

En los arreglos anteriores, los índices: I y articulo, deben tener valores enteros, los cuales coincidan con las posiciones válidas del arreglo correspondiente. Recuerde si el arreglo es de N elementos, las posiciones válidas van desde el cero hasta N menos uno.


Los vectores de caracteres los llamaremos cadenas y para ser adecuadamente leídos hágalo con la función gets, así:


gets(nombres);

Los arreglo unidimensionales son más comúnmente conocidos como vectores. La representación gráfica o abstracción que debemos tener de un vector o arreglo unidimensional es la siguiente:
                           Vector X      El vector X ha sido declarado como: int X[7];
             ┌──────┐                                          

        X[0] │ 126  │


             ├──────┤
        X[1] │  47  │      y nos lo podemos "imaginar" vertical u
             ├──────┤      horizontal
        X[2] │  -4  │
             ├──────┤
        X[3] │   0  │                vector X
             ├──────┤    ┌────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 
        X[4] │  10  │    │126 │ 47 │-4  │ 0  │ 10 │ -99│ 69 │ 
             ├──────┤    └────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 
        X[5] │ -99  │     X[0] X[1] X[2] X[3] X[4] X[5] X[6]  
             ├──────┤
        X[6] │  69  │    índice o subíndice encerrado entre [ ] 
             └──────┘

X es el nombre, o identificador del arreglo unidimensional o vector.

X[0] se refiere al primer elemento del vector y tiene almacenado el entero 126, el número 0 es el índice. El valor de 126 a podido, por ejemplo, ser asignado directamente en el código del algoritmo por medio de la instrucción:

X[0] = 126;

X[3] es el cuarto elemento del vector y tiene almacenado un valor de 0, el número 3 es el índice. El valor de 0 en la posición 3 a podido ser leído, por ejemplo por teclado con la siguiente instrucción:

cin >> X[3];

En general si I es un entero, tendremos que X[I], será el valor que ocupa la posición I del vector; este valor puede ser asignado directamente, leído por teclado, desde disco, etc. como veremos en los ejemplos siguientes de este capítulo.

Cada elemento del vector X, al ser tipo int, ocupa en memoria 2 byte, por lo tanto, el arreglo X ocupará 2 * 7 = 14 bytes en la memoria RAM del computador. Similarmente podríamos hablar para vectores de otros tipos de datos.
Ejemplo: 

Se lee un vector por teclado y luego se muestra en pantalla.

 //VECTOR_1.CPP
#include <iostream.h>
#include <iomanip.h>
#include <conio.h>
const int Max=10;
void main(){

int i;

float vector[Max];

clrscr();

for (i=0; i<Max; i++){


cout << "Real para posición " << i << ": ";


cin >> vector[i];

}

cout << endl << endl;

for (i=0; i<Max; i++){


cout << setw(4) << vector[i];

}

while(!kbhit()); 
}
Ejemplo: 

Se generan los N primeros términos de la serie de Fibonacci.

 //FIBONACI.CPP
#include <iostream.h>
#include <iomanip.h>
#include <conio.h>
const int N=64;
void main(){

float F[N];

int i;

clrscr();

F[0] = 0;

F[1] = 1;

for(i=2;i<N;i++)


F[i] = F[i‑1] + F[i‑2];

for(i=0;i<N;i++){


cout.setf(ios::fixed);


cout << setw(20) << F[i];

}

while(!kbhit());
}
Ejemplo: 

Se genera un vector, de la cantidad de posiciones "deseadas", aleatoriamente mostrándolo en pantalla. Finalmente se pide buscar un elemento en el vector.
#include <iostream.h>
#include <iomanip.h>
#include <conio.h>
#include <stdlib.h>


           















//SECUENCI.CPP
const int Max=200;
void main(){

int i, N;

float vector[Max];

do{


clrscr();


cout << "\aElementos a generar al azar en vector(Máximo " << Max << "): ";


cin >> N;

} while (N<1 || N>Max);    //Válida el valor de N en el rango adecuado

randomize();

for (i=0; i < N; i++){


vector[i] = random(100);


cout << setw(4) << vector[i];

}

//ALGORITMO DE BUSQUEDA SECUENCIAL EN ARREGLO UNIDIMENSIONAL

float item;

cout << "\n\nDigite un número para encontrar su posición en vector: ";

cin >> item;

i = 0;

while( i<N && item != vector[i])


i++;

if (item == vector[i])


cout << "\Encontrado en posición " << i;

else


cout << "\n\aNo encontrado en vector";

while(!kbhit());
          }
Operadores  sobre Bits

C Bitwise Operators. By Microsoft

The operands of bitwise operators must have integral types, but their types can be different. These operators perform the usual arithmetic conversions; the type of the result is the type of the operands after conversion. The C bitwise operators are described below:

Operator

Description

& 

The bitwise-AND operator compares each bit of its first operand to the corresponding bit of its second operand. If both bits are 1, the corresponding result bit is set to 1. Otherwise, the corresponding result bit is set to 0.  

^ 

The bitwise-exclusive-OR operator compares each bit of its first operand to the corresponding bit of its second operand. If one bit is 0 and the other bit is 1, the corresponding result bit is set to 1. Otherwise, the corresponding result bit is set to 0.  

|

The bitwise-inclusive-OR operator compares each bit of its first operand to the corresponding bit of its second operand. If either bit is 1, the corresponding result bit is set to 1. Otherwise, the corresponding result bit is set to 0.   

Examples

These declarations are used for the following three examples:

short i = 0xAB00;

short j = 0xABCD;

short n;

n = i & j;

The result assigned to n in this first example is the same as i (0xAB00 hexadecimal). 

n = i | j;

n = i ^ j;

The bitwise-inclusive OR in the second example results in the value 0xABCD (hexadecimal), while the bitwise-exclusive OR in the third example produces 0xCD (hexadecimal). 

Bitwise Left Shift and Right Shift Operators:  <<, >> Microsoft

The bitwise shift operators shift their first operand left (<<) or right (>>) by the number of positions the second operand specifies. 

In the following example, the right shift operator moves the data bits two positions to the right, thus changing the value of nNumA:

// Example of the bitwise right shift operator

int nNumA=8;    // beginning value is 8

nNumA >> 2;     // ending value is 2
Ejemplo: 
#include <IOStream.h>

      //Bitwise.CPP
void main(){


unsigned int Operando1=13, Operando2=5, Resultado;


Resultado = Operando1 | Operando2; 


cout << "Resultado Operacion O (OR): " << Resultado;


cout << endl;


Resultado = Operando1 & Operando2; 


cout << "Resultado Operacion & (AND): " << Resultado;


cout << endl;


Resultado = Operando1 ^ Operando2; 


cout << "Resultado Operacion ^ (XOR): " << Resultado;


cout << endl;


Resultado = ~Operando1 ;


cout << "Resultado Operacion ~ (Complemento): " << Resultado;


cout << endl;


Resultado = Operando1 << 1;


cout << "Resultado Operacion << (Mover Bits izquierda): " << Resultado;


cout << endl;


Resultado = Operando1 >> 1;


cout << "Resultado Operacion >> (Mover Bits derecha: " << Resultado;


cout << endl;

}

Gráfica de la ejecución de este programa, ensáyelo  de nuevo varias veces, con diferentes valores:
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El siguiente programa permite generar números binarios: 

#include <IOStream.h>












//BINARIOS.CPP
const Bits=16;

void ConvertirDecimalABinario(unsigned int DosBytes, int *Binario){


unsigned int Aux; // Son Bits sin signo


int Veces=Bits-1;//simule siguiente error: coloque esta variable unsigned


int i=0;


while(Veces >= 0){



Aux = DosBytes;



Aux = Aux >> Veces;



Aux = Aux & 0x1;



Binario[i] = Aux;



i++;



Veces--;


}

}

void main(){


unsigned int Decimal=64; // Son Bits bits


int Binario[Bits];



for(Decimal=0; Decimal<256; Decimal++){



ConvertirDecimalABinario(Decimal, Binario);



for(int i=0; i<Bits; i++)





cout << Binario[i];



cout << “  :  “ << Decimal << endl;


}

}

Gráfica de la parte inicial y final de la ejecución de este programa:
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Ejercicio a realizar como evaluación
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Debe efectuar prueba de ejecución manual de las siguientes funciones del archivo Cpp\BitsBytes.cpp, utilizando como entero solo cuatro dígitos de su número de código de la CUAO. 

unsigned int ObtenerNBitsDesdePos(unsigned int Valor, int N, int Pos)

unsigned int RotarUnBitHaciaLaIzq(unsigned int Valor)

unsigned int RotarBits(unsigned int Valor, int N)

unsigned int InvertirBits(unsigned int Valor)

unsigned int ByteMasSignificativo(unsigned int DosBytes)

unsigned int ByteMenosSignificativo(unsigned int DosBytes)

unsigned int IntercambiarBytesIzquierdoyDerecho(unsigned int DosBytes)

El programa BitsBytes.cpp  se lista a continuación:

/* MANIPULACIÓN DE BITS DE ENTERO DE DOS BYTES

El siguiente programa, contiene funciones para manipulacion de los bits de un entero de dos bytes sin signo. Debe tener bien claro, antes de leerlo, tanto los números binarios como los hexadecimales y los diferentes operadores sobre bits.

*/ 

#include <IOManip.H>

#include <ConIO.H>

#include <Math.H>

const Bits=16;

int Binario[Bits];

//---------------------------------------------------------------------------

void ConvertirDecimalABinario(unsigned int Decimal){


unsigned int Aux; // Son Bits bits sin signo


int Veces=Bits-1;//simule siguiente error: coloque esta variable unsigned


int i=0;


while(Veces >= 0){



Aux = Decimal;



Aux = Aux >> Veces;



Aux = Aux & 0x1;



Binario[i] = Aux;



i++;



Veces--;


}

}

void EscribirBitsDeEntero(unsigned int Decimal){


ConvertirDecimalABinario(Decimal);


for(int i=0; i<Bits; i++)



cout << Binario[i];


cout << endl;

}

unsigned int ObtenerNBitsDesdePos(unsigned int Valor, int N, int Pos){


unsigned int Mascara = 0;


int i=0;


while(i < N-1){



Mascara = Mascara | 0x1; //Se inserta un uno cada vez



Mascara = Mascara << 1; //Se corre hacia la izquierda cada vez



i++;


}


Mascara = Mascara | 0x1;//inserta un uno en bit 1. El menos significativo


Mascara = Mascara << (Pos-N); //Se coloca M scara en posici¢n adecuada


Valor = Valor & Mascara; //Se efect£a extracci¢n de los bits pedidos


Valor = Valor >> (Pos-N);//se ajustan los bits pedidos a la derecha


return Valor;

}

//---------------------------------------------------------------------------

unsigned int RotarUnBitHaciaLaIzq(unsigned int Valor){

/*Al desplazar los bits hacia las izquierda, con << se perder  el bit más

significativo, por esto hay que previamente almacenarlo en otra variable y,

luego asignarlo a la derecha de Valor. De esta forma quedan rotados, una vez

todos los bits*/


unsigned int Aux;


Aux = (Valor >> 15);//Aux toma bit más a la izquierda. Más significativo


Valor = Valor << 1; //Se corren todos los bits a la izquierda.





//Se pierde el que est  más la izquierda, y





//a la derecha se completa con un cero


Valor = Valor | Aux;//El bit que inicialmente era el más significativo,





//se coloca ahora a la derecha.


return Valor;

}

//---------------------------------------------------------------------------

unsigned int RotarUnBitHaciaLaDer(unsigned int Valor){

/*Al desplazar los bits hacia la derecha, con >> se perder  el bit menos

significativo, por esto hay que previamente almacenarlo en otra variable y,

luego asignarlo a la izquierda de Valor. De esta forma quedan rotados, una vez

todos los bits*/


unsigned int Aux;


Aux = Valor & 0x1;//Aux toma el bit más a la derecha. Menos significativo


Aux = Aux << 15; //se dezplaza este bit de la derecha, a la izquierda.


Valor = Valor >> 1; //Se corren todos los bits a la derecha.





//Se pierde el que est  más la derecha, y





//a la izquierda se completa con un cero


Valor = Valor | Aux;//El bit que inicialmente era el memos significativo,





//se coloca ahora a la izquierda.


return Valor;

}

//---------------------------------------------------------------------------

unsigned int RotarBits(unsigned int Valor, int N){


unsigned int i=0;


if(N>0)



while(i < N){




Valor = RotarUnBitHaciaLaIzq(Valor);




i++;



}


else



if(N < 0){




N = -N;




while(i < N){





Valor = RotarUnBitHaciaLaDer(Valor);





i++;




}



}


return Valor;

}

//---------------------------------------------------------------------------

unsigned int InvertirBits(unsigned int Valor){


unsigned int Vector[16], Bit=0, Mascara=0x1,
PotenciaDeDos = 1;


while(Bit < 16){



Vector[Bit] = Valor & Mascara;



Vector[Bit] =
Vector[Bit] >> Bit;



Bit++;



Mascara = Mascara << 1;


}


Bit = 16;
Valor = 0;


while(Bit > 0){



Bit--;



Valor = Valor + Vector[Bit]*PotenciaDeDos;



//cuando la variable Vector se coloca de tipo int, el resultado



//no da, debido a que la multiplicación anterior, la efectúa solo



//sobre dos bytes con signo.



PotenciaDeDos = PotenciaDeDos << 1;//Queda multiplicado por dos


}


return Valor;

}

//---------------------------------------------------------------------------

int LongitudCadena(char *c){


int l=0;


while (*c){



l++;



c++;


}


return l;

}

int LeerEnBinarioValor(){


int longitud;


unsigned int suma=0;


char CadenaBinaria[20];


cout << "Digite un numero en Binario (maximo 16 Digitos).";


cout << "\nA continuaci¢n se mostrara su representaci¢n como Entero: ";


cin >> CadenaBinaria;


longitud = LongitudCadena(CadenaBinaria);


for (int i=0;i<=longitud-1;i++){



suma = suma + (CadenaBinaria[i]-'0') * pow(2,longitud- ( i + 1) );


}


cout << "Como entero = " << suma;


return suma;

}

//---------------------------------------------------------------------------

unsigned int ByteMasSignificativo(unsigned int DosBytes){


unsigned int aux=DosBytes;


aux=aux>>8;//SE DESPLAZA 8 BITS A LA DERECHA


return aux;

}

//---------------------------------------------------------------------------

unsigned int ByteMenosSignificativo(unsigned int DosBytes){


unsigned int aux=DosBytes;


aux = aux<<8;//SE DESPLAZA 8 BITS A LA IZQUIERDA


aux = aux>>8;//SE DESPLAZA 8 BITS A LA DERECHA


return aux;

}

//---------------------------------------------------------------------------

unsigned int IntercambiarBytesIzquierdoyDerecho(unsigned int DosBytes){


return (ByteMenosSignificativo(DosBytes)<<8) | ByteMasSignificativo(DosBytes) ;

}

//---------------------------------------------------------------------------

void main(){


unsigned int Decimal, N; // Son 16 bits sin signo


char opcion;


for(;;){



clrscr();



cout << "1. Digite decimal\n";



cout << "2. Digite binario\n";



cout << "3. Extraer N bits de los 16, desde una posici¢n\n";



cout << "4. Rotar a izquierda y derecha\n";



cout << "5. Se invierten todos los bits:\n";



cout << "6. Bytes menos y m s significativo:\n";



cout << "Cualquier otro caracter para terminar";



opcion=getch();



clrscr();



switch(opcion){



//-------------------------------------------------------------------




case '1':





cout << "Digite entero en base decimal(0 al 65536): ";





cin >> Decimal;





EscribirBitsDeEntero(Decimal);





break;



//-------------------------------------------------------------------



 case '2':





Decimal = LeerEnBinarioValor();





ConvertirDecimalABinario(Decimal); 





break;



//-------------------------------------------------------------------


case '3':





EscribirBitsDeEntero(Decimal);





cout <<"\nExtrae N bits de 16, desde una posición: ";





cout <<"\nDigite número de bits a extraer N(1 a 16): ";





cin >> N;





cout <<"\nDigite desde que posición de bit extraer("





     << N << " a 16): ";





int Pos; 





cin >> Pos;





EscribirBitsDeEntero(ObtenerNBitsDesdePos(Decimal,N, Pos));





break;



//-------------------------------------------------------------------




case '4':





EscribirBitsDeEntero(Decimal);





cout <<"\nSe rota un bit hacia la izquierda:\n";





EscribirBitsDeEntero( RotarUnBitHaciaLaIzq(Decimal));





cout <<"\nSe rota un bit hacia la Derecha:\n";





EscribirBitsDeEntero( RotarUnBitHaciaLaDer(Decimal));





cout <<"\nDigite número veces que quiere rotar bits. ";





cout <<"\nNegativo a derecha y positivo a izquierda:";





cin >> N;





EscribirBitsDeEntero( RotarBits(Decimal, N));





break;


//---------------------------------------------------------------------------




case '5':





EscribirBitsDeEntero(Decimal);





cout <<"\nSe invierten todos los bits:\n";





EscribirBitsDeEntero( InvertirBits(Decimal) );





break;


//---------------------------------------------------------------------------




case '6':





EscribirBitsDeEntero(Decimal);





cout <<"\nByte m s significativo  : ";





EscribirBitsDeEntero(ByteMasSignificativo(Decimal) );





cout <<"\nByte menos significativo: ";





EscribirBitsDeEntero(ByteMenosSignificativo(Decimal));





cout <<"\nIntercambio de bytes    : ";





EscribirBitsDeEntero( IntercambiarBytesIzquierdoyDerecho(Decimal) );





break;



}



if(opcion>='1' && opcion <= '6')




getch();



else




return;


}

}

La siguientes gráficas son ejemplos de ejecución de algunas de las funciones del programa anterior:
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